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Machinery Industry

The article describes the essence of the method for assessing expediency and 
efficiency of investing into activities of enterprises in the agricultural machin-
ery industry. The elaborated method suggests the presence of two blocks that 
correspondingly characterize development opportunities of enterprises in the 
agricultural machinery industry. The first stage involves assessing expediency 
of investing into enterprises engaged. The essence of the assessment is to 
provide information basis including performance indicators and financial 
performance indicators. The second stage, in the case the expediency of in-
vesting is justified, allows determining the area for investing resources. The 
reasonability of using the method is substantiated, and the importance of 
choosing the indicators used is proved. The possibility of using the method 
for assessing expediency and efficiency of investment activities of enterprises 
in the agricultural machinery industry for other sectors of the economy is dis-
closed. There given recommendations to be followed in investment assess-
ment to ensure the reliability of its results.
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и эффективности инвестирования направлений деятельности 

предприятий сельскохозяйственного машиностроения

В статье описана сущность метода оценки целесообразности и эф-
фективности инвестирования направлений деятельности предприя-
тий сельскохозяйственного машиностроения. Разработанный метод 
предполагает существование двух блоков, которые соответственно 
характеризуют возможности развития предприятий сельскохозяй-
ственного машиностроения. Первый этап предусматривает оценки 
целесообразности инвестирования предприятий. Сущность такой 
оценки имеет целью обеспечить информационную базу в качестве 
показателей эффективности деятельности и показателей финансо-
вого состояния. Второй этап в случае выявления целесообразности 
инвестирования позволяет определить направление вложения ресур-
сов. Обоснована целесообразность использования метода, и доказана 
важность выбора именно используемых показателей. Раскрыта воз-
можность использования метода оценки целесообразности и эффек-
тивности инвестирования направлений деятельности предприятий 
сельскохозяйственного машиностроения в других отраслях экономи-
ки. Указаны предосторожности при оценке инвестирования, которые 
должны выполняться для обеспечения достоверности оценки.
Ключевые слова: метод, инвестирования, целесообразность, эффек-
тивность.
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У статті описано сутність методу оцінювання доцільності й ефективності інвестування напрямів діяльності підприємств сільськогосподарсько-
го машинобудування. Розроблений метод передбачає існування двох блоків, що відповідно характеризують можливості розвитку підприємств 
сільськогосподарського машинобудування. Перший етап передбачає оцінювання доцільності інвестування підприємств. Сутність такого оціню-
вання має на меті забезпечити інформаційну базу як показників ефективності діяльності та показників фінансового стану. Другий етап у разі 
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Ефективна діяльність підприємств в Україні в умо-
вах становлення ринкової економіки потребує залучення 
інвестиційних коштів. Для того щоб мати уявлення про 
ефективність вкладень і прибутковість майбутнього про-
екту, в який вкладаються інвестиції, необхідно проводити 
ретельний аналіз ефективності інвестування. Оцінюван-
ня ефективності інвестування посідає центральне місце 
в процесі обґрунтування та вибору можливих варіантів 
вкладення коштів у інвестиційні проекти, а отже, є запо-
рукою успішного здійснення інвестиційної діяльності. 
З погляду досягнення очікуваної ефективності інвестицій-
них процесів одним з найвідповідальніших етапів є оцінка 
доцільності інвестування у підприємство та вибір того на-
пряму діяльності, який з-поміж існуючих на підприємстві 
забезпечить найбільше зростання.

Окремі підходи щодо оцінювання ефективності ін-
вестицій висвітлені в працях багатьох вчених, зокрема 
А. Пересади, В. Царьова, Д. Черваньова, І. Фаріона, О. Гу-
торова, Т. Майорової, В. Гриньової, В. Федоренка, проте, 
незважаючи на досить велику кількість праць з цієї про-
блеми, вітчизняна економічна література обмежується 
лише переліком різноманітних методів щодо оцінювання 
ефективності інвестицій. Тому сьогодні спостерігається 
певний дефіцит наукових розробок, спрямованих на об-
ґрунтування доцільності та подальшої ефективності інвес-
тування напрямів діяльності підприємств.

Метою статті є розробка методу оцінювання доціль-
ності й ефективності інвестування напрямів діяльності 
підприємств сільськогосподарського машинобудування.

В умовах активного сприяння залученню інвестицій 
важливим елементом ефективного підприємництва постає 
адекватне оцінювання можливостей підприємства раціо-
нально застосовувати вкладені ресурси. З цією метою було 
проаналізовано ряд методик оцінювання ефективності ін-
вестиційної діяльності, проте було виявлено відсутність 
спроб розробки методичних підходів до оцінювання доціль-
ності й ефективності напрямів інвестування підприємств.

В сучасних умовах функціонування підприємства за-
дача правильного, оптимального вибору напряму його ді-
яльності лежить у площині тих можливостей, якими воло-
діє підприємство, це, насамперед, специфіка галузі, в якій 
воно працює. Зосередивши увагу на необхідності пошуку 
напрямів ефективної діяльності підприємств сільськогос-
подарського машинобудування серед ключових факторів 
впливу на галузь, зазначимо матеріально-технічну базу 
та капітал підприємства. Проте варто взяти до уваги, що 
підприємства можуть володіти однаковою структурою та 
приблизно однаковим розміром капіталу, але можуть мати 
зовсім різний фінансово-економічний стан. Такі судження 
приводять до важливості ретроспективного огляду по-

передньої діяльності підприємства в рамках виявлення її 
результатів. 

Загальний підхід до визначення ефективності в еко-
номічному сенсі передбачає розрахунок показника при-
бутку, що відображає пряму залежність між розміром 
одержаного ефекту та факторами впливу, що виражається 
у відносному показнику рентабельності. Зважаючи на роз-
біжності в існуючих системах податкового, управлінсько-
го, статистичного та бухгалтерського обліку, на нашу дум-
ку, доцільно для дослідження інвестиційних можливостей 
підприємства використовувати показники бухгалтерської 
звітності, які відповідають умові дійсності, доступності, 
односпрямованості та дають можливість застосування на 
інших підприємствах.

З метою забезпечення адекватності та достовірності 
оцінки оптимальних інвестиційних можливостей підпри-
ємства пропонуємо використовувати критерії, що здатні 
забезпечити носія інтересів необхідною інформацією та 
вказувати напрями досягнення бажаного рішення. Вибір 
показників повинен бути пов’язаний зі стратегією зрос-
тання підприємства у перспективі. Однозначність трак-
тування фахівцями різних галузей та доступність у забез-
печенні статистичної бази стосовно динаміки показників 
повинні допускати застосування методики в різних галузях 
за відсутності суб’єктивного фактора через використання 
формального представлення та кількісного відображення 
даних. 

Наявність значної кількості факторів впливу, що 
впливають на процес розвитку сфери виробництва чи сер-
вісу, а також їх неоднорідність унеможливлюють ґрунтов-
не та повне дослідження аналізу безпосереднього впливу 
кожного з них, тому з метою забезпеченості репрезента-
тивності доцільним є оцінити вплив найбільш вагомих.

Пропонований набір факторів дослідження інвес-
тиційних можливостей підприємства в розрізі напрямів 
вкладення ресурсів сформовано в рамках забезпечення 
умов спільної направленості показників за умови бажано-
го їх зростання із певним узгодженням відповідно до осо-
бливостей роботи підприємства. Крім того, використання 
методичного підходу до оцінювання доцільності й ефек-
тивності інвестування напрямів діяльності підприємств 
та його факторів і показників окремо, повинно мати, крім 
інвестиційного, ще й аналітичні механізми корегування іс-
нуючої роботи підприємства.

Розробляючи методичний підхід до оцінювання до-
цільності й ефективності інвестування напрямів діяльнос-
ті підприємств сільськогосподарського машинобудування 
зазначимо, що він повинен містити мінімальну кількість 
показників, які повинні відображати відомості необхідні 
потенційному інвестору. 
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Доцільно зазначити, що розроблений метод оціню-
вання доцільності й ефективності інвестування напрямів 
діяльності підприємств сільськогосподарського машино-
будування характеризується простотою та зрозумілістю. 
Моніторинг зміни кожної зі складових повинен давати 
можливість у разі зміни фінансового стану визначати про-
блемні напрямки, а в разі нормального функціонування – 
забезпечити потенційного інвестора інформацією про 
можливості зростання на основі результатів діяльності. 
Запропонований набір факторів впливу на оцінювання до-
цільності й ефективності інвестування напрямів діяльності 
підприємств було сформовано в розрізі напрямів вкладен-
ня ресурсів для бажаного їх зростання із певним узгоджен-
ням відповідно до особливостей роботи підприємства.

Зазначимо, що розроблений метод передбачає іс-
нування двох блоків, що відповідно характеризують мож-
ливості розвитку підприємств сільськогосподарського 
машинобудування [1, с. 432]. Для забезпечення наочності 
та послідовності викладення зобразимо методичний підхід 
схематично (рис. 1, рис. 2).

Перший етап передбачає оцінювання доцільності 
інвестування підприємств. Сутність такого оцінювання 
має на меті забезпечити інформаційну базу як показників 
ефективності діяльності (рентабельність діяльності, рен-
табельність витрат, прибуток на 1 грн сукупних активів, 
прибуток на власні засоби, прибуток до оборотних засо-
бів, рентабельність основних засобів) і показників фінан-
сового стану (коефіцієнт поточної ліквідності, коефіцієнт 
абсолютної ліквідності, частка оборотного капіталу, частка 
власних засобів у пасивах). Визначення вказаних показни-
ків дозволить присвоїти відповідне вагове значення рівню 
досліджених показників. 

Сукупність таких вагових коефіцієнтів через їх су-
мування дозволить оцінити інтегральний показник оціню-
вання доцільності інвестування підприємств за рівнем їх 
інвестиційної привабливості.

В основу методу оцінювання доцільності й ефек-
тивності інвестування напрямів діяльності підприємств 
сільськогосподарського машинобудування покладено роз-
рахунок ряду показників, вибір яких зумовлений рядом об-
ставин:

1. Відповідність міжнародним стандартам фінансо-
вого аудиту;

2. Розрахунок п’яти груп показників, які якісно і ці-
лісно описують стан підприємства та задоволь-
няють вимоги міжнародного меморандуму IASC 
(International Accounting Standards Committee), 
і до них відносять: майнового стану, фінансової 
стійкості, ліквідності активів, прибутковості, ді-
лової активності;

3. Розрахунок цих показників не враховує суб’єктивні 
фактори при виборі об’єкта інвестування [2,  
с. 136–137].

Загалом оцінювання ряду показників у комплексі 
відображає ефективність господарської діяльності, тобто 
передбачає оцінку її результатів, якими можуть бути обся-
ги виготовленої продукції. Оскільки сама собою величина 
цих результатів не дає змоги робити висновки про ефек-
тивність, адже невідомо, якою ціною отримані ці результа-

ти. Звідси для отримання об'єктивної оцінки ефективності 
підприємства необхідно також урахувати оцінку тих ви-
трат, що дали змогу одержати ті чи інші результати. 

Таким чином, співвідношення результатів і витрат 
виражається у показниках ефективності, тобто рентабель-
ності. Відповідно, врахування цих двох факторів дозволяє:

відобразити сукупність витрат всіх видів ресур- 
сів, що споживаються на підприємстві; 
виявити передумови для пошуку резервів підви- 
щення ефективності діяльності підприємства; 
забезпечити інформацію стосовно ефективності  
виробництва.
встановити доступні джерела капіталу і оцінити  
можливості та доцільність їх мобілізації [3, с. 94].

Врахування таких показників оцінювання ефектив-
ності господарської діяльності та фінансового стану роз-
криває наявний фінансово-економічний стан підприєм-
ства, його стійкість, схильність до позитивних зрушень, 
потенціал у обраній сфері діяльності, а оцінка основних 
засобів розкриває елементи технологічно-майнової при-
вабливості досліджуваного підприємства через їх обсяги 
та масштаби. 

З огляду на виявлені позитивні значення інтеграль-
ного показника варто перейти на другий етап досліджен-
ня, що передбачає оцінювання ефективності інвестування 
у виробництво та сервісну діяльність, оскільки узагальнив-
ши виявлені тенденції по досліджуваних підприємствах 
було виявлено основними напрямами роботи підприємств 
сільськогосподарського машинобудування саме виробни-
цтво та надання сервісних послуг. Відтак, вважаємо, що за 
умов обмеженості інвестованого капіталу, адекватні мож-
ливості розвитку підприємств неодмінно повинні ґрунту-
ватися на наявному досвіді функціонування підприємств, 
тобто виробництві та/чи сервісі [4].

Оцінювання ефективності інвестування у виробни-
цтво передбачає згідно з методичним підходом розрахунок 
рентабельності виробничої діяльності, рентабельності ви-
робничих витрат та їх коефіцієнтів зростання. Досліджен-
ня ефективності інвестування у сервісне обслуговування 
передбачає розрахунок рентабельності виробничої діяль-
ності, рентабельності виробничих витрат та їх коефіцієнтів 
зростання [5].

Для підвищення надійності розрахунків і забезпе-
чення зручності їх використання зазначимо можливість 
використання методу оцінювання доцільності й ефектив-
ності інвестування напрямів діяльності підприємств через 
використання програмних продуктів. 

Зазначимо, що запропонований метод є вдоскона-
ленням методики оцінки інвестиційної привабливості під-
приємства на основі рейтингового показника, що був роз-
роблений Макуєвою С. Р. та Михайловою І. А. [6], в основі 
якого покладено розрахунок комплексного показника, що 
являє собою суму зважених репрезентативних коефіцієн-
тів, які відображають господарську діяльність і фінансовий 
стан підприємства. 

Основними позитивними сторонами зазначеної ме-
тодики є: 

1. Забезпечення визначення абсолютної та відносної 
інвестиційної привабливості;
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Показник Формула Показник Формула

Рентабельність 
діяльності, %

Коефіцієнт поточної 
ліквідності

де  ПЗ – поточні зобов’язання

Рентабельність 
витрат, %

де ЧП – чистий прибуток;
      ЧД – чистий дохід від реалізації 
продукції, робіт, послуг

де Срп – собівартість реалізованої 
продукції

 100%Д
ЧП

R
ЧД

 100%В
ЧП

R
Срп

Рентабельність 
активів, %

де А – активи підприємства

 100%А
ЧП

R
А

Рентабельність 
власного капіталу, %

де ВК – власний капітал

 100%ВК
ЧП

R
ВК

Рентабельність 
оборотного  
капіталу, % де ОК – оборотний капітал

 100%ОК
ЧП

R
ОК

 100%ПЛ
ОК

К
ПЗ

Коефіцієнт абсолютної 
ліквідності

де  ГК – грошові кошти

 100%АЛ
ГК

К
ПЗ

Частка чистого 
оборотного капіталу в 
поточних активах, %

 100%ОК ПА
ОА ПЗ

К
ОА

Частка власного 
капіталу  у пасиві 
балансу, %

 100%ВК ПБ
ВК

К
Пасив балансу

а) ефективності господарської діяльності                      
1 Етап: Розрахунок показників:

2 Етап: Бальне оцінювання показників:                                                                                                        

3 Етап: Формування вагомих значень розрахованих показників:                                                                                                         

4 Етап: Визначення інтегрального показника оцінювання доцільності  інвестування  підприємства в цілому за рівнем 
інвестиційної привабливості:                             

б) фінансового стану

I блок – Вибір ефективного напряму інвестування

Показник / оцінка             Найвищий     Високий      Середній      Низький    Вкрай низький
                 (2 бали)          (1 бал)         (0 балів)         (-1 бал)          (-2 бали)

Рентабельність діяльності    >20% 5–20%     0–5%       -20–0%               <-20%
Рентабельність витрат    >20% 5–20%     0–5%       -20–0%               <-20%
Рентабельність активів    >15% 5–15%     0–5%       -10–0%               <-10%
Рентабельність власного капіталу   >45% 15–45%     0–15%       -30–0%               <-30%
Рентабельність оборотного капіталу   >30% 10–30%     0–10%       -20–0%               <-20%
Рентабельність основних засобів   >20% 5–20%     0–5%       -20–0%               <-20%
Коефіцієнт поточної ліквідності   >1,3 1,15–1,3    1,0–1,15       0,9–1,0               <0,9
Коефіцієнт абсолютної ліквідності   >0,3 0,2–0,3    0,15–0,2       0,1–0,5                <0,1
Частка чистого оборотного капіталу в поточних  активах >22% 12–22%     0–12%       11%–0%            <-11%
Частка власного капіталу у пасиві балансу  >50% 20–50%     10–20%        3–10%                <3%

Показник           Вагове значення

Рентабельність діяльності       1,6
Рентабельність витрат       1,2
Рентабельність активів       1,2
Рентабельність власного капіталу      0,8
Рентабельність оборотного капіталу      0,4
Рентабельність основних засобів      0,8
Коефіцієнт поточної ліквідності      1,0
Коефіцієнт абсолютної ліквідності      1,6
Частка чистого оборотного капіталу в поточних  активах    0,8
Частка власного капіталу у пасиві балансу     0,6

Рентабельність 
основних засобів, %

де ПВОЗ – первісна вартість 
основних засобів

де  ki – вага і-критерія;           
      pi – рейтингове оцінювання і-критерію

 100%ОЗ
ОЗ

ЧП
R

ПВ

 Дінв i iК k p

Якщо                                                   Якщо      

                                          Недоцільно інвестувати               Доцільно інвестувати

 1ДінвК  1ДінвК

рис. 1. метод оцінювання доцільності інвестування підприємств 
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 100%BB
Валовий прибуток

R
Собівартість реалізованої продукції

 100%B   Д
Валовий прибуток

R
Чистий дохід від реалізації продукції1. Рентабельність виробничої діяльності, %

1 Етап: Оцінювання ефективності інвестування у виробництво:                               

Показник Формула

II блок – Вибір ефективного напряму інвестування

2. Рентабельність виробничих витрат, %

3. Коефіцієнт зростання рентабельності 
виробничої діяльності 

4. Коефіцієнт зростаннярентабельності 
виробничих витрат

1. Рентабельність сервісної діяльності, %

2 Етап: Оцінювання ефективності інвестування у сервісне обслуговування:

Показник Формула

2. Рентабельність сервісних витрат, %

3. Коефіцієнт зростання рентабельності 
сервісної діяльності

4. Коефіцієнт зростання рентабельності 
сервісних витрат

 100%C   Д
Операційні доходи Операційні витрати

R
Операційні доходи

 100%C   В
Операційні доходи Операційні витрати

R
Операційні витрати
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R
R

R
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СВ
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R
R

R
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Кр
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рис. 2. метод оцінювання ефективності інвестування напрямів діяльності підприємств  
сільськогосподарського машинобудування

2. Дозволяє порівнювати коефіцієнти інвестиційної 
привабливості різних підприємств;

3. Дає можливість оцінювати підприємства різ-
ні за формами власності, галузевої належності, 
організаційно-правової форми і розміру;

4. Простота обрахунків, яка економить час на оціню-
ванні привабливості.

Окресливши основні позитивні сторони методики 
зазначимо, що ця методика передбачає лише частковий 
аналіз фінансового стану та, на жаль, не дозволяє відсте-
жувати зміни інтегрального показника підприємства у часі. 
Проте суттєвою перевагою є можливість порівняти інвес-
тиційну привабливість підприємств протягом одного року. 
Проте зауважимо, що комплексність аналізу частково не 
забезпечує умови достовірності через відсутність дослі-
дження майнового стану підприємства, що є однією із ви-
значальних умов діяльності галузі сільськогосподарського 
машинобудування, яка має бути подолана у розроблених 
методичних підходах. Виявивши в процесі аналізу певні су-
перечності, вважаємо необхідною розробку нових удоско-

налених методичних підходів до оцінювання доцільності 
й ефективності інвестування напрямів діяльності підпри-
ємств. 

Окреслений методичний підхід є розробленим для 
підприємств сільськогосподарського машинобудування, 
проте може бути застосований у будь-якій сфері госпо-
дарства з незначними модифікаціями у другому блоці, де 
за визначеного рівня доцільності потрібно буде розробити 
притаманні досліджуваній галузі напрями розвитку, при 
цьому зміст досліджень залишиться. Однозначність трак-
тування фахівцями різних галузей та доступність у забез-
печенні статистичної бази стосовно динаміки показників 
допускають застосування методики в різних галузях за 
відсутності суб’єктивного фактора через використання 
формального представлення та кількісного відображення 
даних. Обрані показники стану підприємства прямо відо-
бражають стан розвитку підприємства та його можливості 
розвитку [7, c. 175].

Логіка пропонованого методичного підходу перед-
бачає, перш за все, визначення доцільності інвестування 
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підприємств. Для цього необхідно пройти ряд етапів до-
сліджень та обрахувати показники із використанням таких 
застережень:

Оскільки проводиться дослідження роботи під- 
приємств сільськогосподарського машинобуду-
вання, які поряд із виробничою діяльністю на-
дають ремонтно-сервісні послуги, пропонуємо 
замість показника рентабельність товарів вико-
ристовувати показник рентабельності діяльності;
Російськими авторами пропонується для обчис- 
лень використовувати прибуток до оподатку-
вання. Оскільки в українській системі фінансової 
звітності такий показник не використовується, 
вважаємо за доцільне замінити його на чистий 
прибуток;
Науковцями було запропоновано, на наш погляд,  
достатньо дискусійний спосіб визначення частки 
власних засобів у пасивах, вважаємо, що зазначе-
ний показник потрібно визначати як відношення 
власного капіталу до пасиву балансу;
Дослідження існуючого стану розвитку підпри- 
ємств сільськогосподарського машинобудуван-
ня засвідчило необхідність врахування рівня їх 
технічного стану в методичних підходах до оці-
нювання доцільності інвестування підприємств 
сільськогосподарського машинобудування, і, як 
наслідок, вважаємо за необхідне доповнити ме-
тодику показником рентабельності основних за-
собів.

Важливість врахування реального рівня розвитку 
підприємств сільськогосподарського машинобудування 
засвідчило необхідність визначення рівня їх технічного 
стану. Показники аналізу технічного стану та технологіч-
ної структури основних засобів методологічно можна ви-
користовувати для порівняльних характеристик швидко-
сті відтворення ресурсів. Оскільки інноваційний вектор 
української промисловості вже окреслений достеменно, 
необхідно визначати основу, на якій він базуватиметь-
ся, що передусім передбачає детальний аналіз фактора 
основних засобів, що пояснюється, для прикладу в галузі 
сільськогосподарського машинобудування, його власти-
вістю створювати засоби виробництва для інших галузей 
господарства. Саме тому з метою дослідження подальших 
технічних можливостей розвитку операційної діяльності 
пропонуємо досліджувати рентабельність основних за-
собів. Дослідження рентабельності основних засобів дає 
уявлення про фізичні та вартісні параметри технічного 
стану основних засобів потенційно інвестованого об’єкта. 
Відомо, що структура основних засобів, якими послугову-
ються на підприємстві, впливає на технічну оснащеність 
виробництва, а отже, озброєність праці, що в подальшому 
чинить вплив на виробничі можливості підприємства та 
ефективність інвестованих коштів [8, c. 209].

Важливість розробки методичного підходу до оціню-
вання доцільності й ефективності інвестування напрямів 
діяльності підприємств сільськогосподарського маши-
нобудування зумовлена необхідністю підвищення якості 
управлінських рішень у рамках управління діяльністю ма-
лоефективних підприємств сільськогосподарського маши-
нобудування, що розширить можливості їх поступового 

відновлення, реструктуризації або перепрофілювання ді-
яльності із мінімальними втратами і при цьому дозволить 
послуговуватися достовірними, своєчасними, неупередже-
ними й об’єктивними результатами роботи. Забезпечення 
умов прозорості, узгодженості, їх взаємозв’язку, поєднан-
ня з правильним управлінським застосуванням потенцій-
но можуть створити механізм регулювання інвестування 
підприємств.

Висновки. Оцінка ефективності інвестування є од-
ним із головних елементів інвестиційного аналізу. Адек-
ватне оцінювання ефективності інвестування відкриває 
можливості подальшої роботи для підприємств. Саме тому 
простий у використанні запропонований метод оцінюван-
ня доцільності й ефективності інвестування напрямів ді-
яльності підприємств сільськогосподарського машинобу-
дування дасть можливість швидко виявляти доцільність 
інвестування та отримувати оцінку економічної ефектив-
ності інвестицій як у високоефективні підприємства, так 
і  зможе розкрити перспективні можливості для малоефек-
тивних підприємств у в--ідновленні їх діяльності.
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